

## НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ

Октябрь 2014-го надолго запомнится и студентам, и преподавателям Калининградского областного музыкального колледжа им. С.В. Рахманинова, а 22 октября войдет в историю как день открытия нового корпуса и концертного зала колледжа, перевернув страницы долгостроя и открывая перспективы для творческих замыслов, идей и планов.

Осенние месяцы в колледже были наполнены атмосферой ожидания грядущих перемен, волнением первых репетиций в новом зале, поиском наилучшего решения поставленных задач. Готовились и строители, и дизайнеры, переезжали в новый дом музыкальные инструменты, стены украсили картины и фотографии, портьеры величественно заняли свое место на окнах, пуфики и диваны притаились у зеркальных колонн в холле, расцвела пышным цветом сирень у портрета Сергея Рахманинова, а старинные улочки нашего города прямо с фотообоев украдкой перебрались на пол фойе перед входом в концертный зал... Аудитории постепенно знакомилась со звуками разных инструментов, на которых играют обитатели Дома Музыка с улицы Фрунзе. Новый дом привыкал к своим новым хозяевам, которые живут в музыкальном мире по законам гармонии...

И вот он настал. День 22 октября. День открытия нового корпуса и концертного зала. Много в этот день было впервые. Впервые публика заняла свои места в зале. И на сцене начался праздник. Праздник Музыка. Объединенный студенческий и школьный хор в сопровождении симфонического оркестра колледжа исполнил музыку Георгия Свиридова.

С приветственными словами, с поздравлениями всем присутствующим выступил Губернатор области Николай Николаевич Цуканов, который вручил ключи от служебной квартиры преподавателю колледжа Андрею Сурте. Все присутствующие в зале тепло встретили блестящее выступление Андрея с областным оркестром русских народных инструментов (В. Гридин "Цыганская расподия") под управлением Андрея Степаненко.

Новый корпус с концертным залом более чем на 500 мест - это подарок не только преподавателям, студентам и школьникам, но и всем жителям



и гостям нашего города и области. Открытие нового здания является значимым событием в культурной жизни нашего региона. Техническое оснащение сцены не имеет на сегодняшний день аналогов в нашей области. Включение в программу одного концерта четырех оркестров стало возможным благодаря уникальному подъемнику на сцене, оборудованной оркестровой ямой.

В концерте приняли участие практически все студенты колледжа и большая часть учащихся детской музыкальной школы в составе духового и симфонического оркестров, смешанного хора, ансамблей. Выступление солистов – лауреатов конкурсов Марии Матышик (ДМШ), Андрея Кривенко, Глеба Рыжова и Ильи Крестоверова – стало украшением праздничной программы.

Благодарственные письма преподавателям колледжа за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой личный вклад в развитие культуры Калининградской области в этот день вручали Губернатор области Николай Николаевич Цуканов, председатель Калининградской областной думы Марина Эдуардовна Ореева, Министр культуры области Светлана Анатольевна Кондратьева.

Любимый колледж поздравили бывшие выпускники музыкального училища, а ныне солисты Калининградской филармонии заслуженные артисты России Николай Горлов и Наталья Стадникова, солистка Калининградского музыкального театра лауреат международного конкурса Надежда Данчева, руководитель и дирижер симфонического оркестра города Калининграда заслуженный деятель искусств России Аркадий Фельдман.

Калининградский музыкальный колледж имени Сергея Васильевича Рахманинова - единственное образовательное учреждение в регионе, выпускающее профессиональных музыкантов, многие из которых вошли в историю музыкальной культуры не только Калининградской области и России, но и других стран. Среди них: Михаил Светлов (Крутиков) - лауреат международных конкурсов, солист Нью-Йорк Сити Опера и Метрополитен-Опера

(выпускник отделения «Хоровое дирижирование»), Ия Давыдова – старший преподаватель Российской академии музыки имени Гнесиных (Сольное и хоровое народное пение); Ирина Баранова, Любовь Купец – профессора Петрозаводской государственной консерватории имени А.К. Глазунова (Теория музыки); лауреаты всероссийских и международных конкурсов пианисты Ольга Грибовская – концертмейстер Московской государственной консерватории имени П. И. Чайковского и Юлия Чернявская – ассистент кафедры фортепиано; Татьяна Хайновская – доцент, кандидат искусствоведения Санкт-Петербургского университета им. Герцена, заведующая концертно-информационным отделом и член Правления Союза композиторов Санкт-Петербурга; лауреат международных конкурсов Светлана Коннова – концертмейстер Санкт-Петербургской консерватории им. Н. А. Римского-Корсакова; Татьяна и Елена Исаенковы – лауреаты международных конкурсов, солисты струнного квартета (Вена, Австрия); Денис Кригер – преподаватель и солист (скрипка) симфонического оркестра Макао (Китай); Елена Яковлева – лауреат международных конкурсов, артистка Мерилендского симфонического оркестра (США); Наталья Клименко (домра) – профессор Петрозаводской консерватории им. А. К. Глазунова, заслуженная артистка Карелии и многие, многие другие выпускники нашего колледжа. Выпускники колледжа работают не только в творческих коллективах и учреждениях культуры Калининградской области, но и составляют большую часть педагогического коллектива нашего учебного заведения.

В этот праздничный день в новом зале колледжа было много гостей, и это не только наши коллеги из учреждений культуры Калининграда и области, но и наши почетные гости из других регионов России. В 2013 году в рамках программы «С любовью к С.В. Рахманинову» состоялась поездка группы преподавателей и студентов нашего колледжа на родину Сергея Васильевича Рахманинова – в Ивановку и Тамбов. Калининградцы дали большой концерт в зале Тамбовского музыкально-педагогического института имени С. В. Рахманинова. В этом году делегация тамбовских музыкантов приехала на открытие нашего нового концертного зала. Музыкальное поздравление прозвучало от лауреата международного конкурса ансамбля аккордеонистов института в составе Николая и Людмилы Бажилиных, Екатерины Гальцевой.

На торжественную церемонию открытия зала были приглашены преподаватели – ветераны колледжа. Вся их жизнь – пример самоотверженного служения избранной профессии. За более чем полувековую историю музыкальный колледж возглавляли настоящие подвижники, преданные своему делу люди. И в этот знаменательный день под

несмолкающие аплодисменты зала звучали их имена: первый директор Калининградского областного музыкального училища Алексей Петрович Голубев – замечательный дирижёр и музыкант; Евгений Борисович Воробьёв – фронтовик, офицер, имел огромное воспитательное влияние на молодёжь; Всеволод Васильевич Порхачёв – руководил училищем с 1961 по 1972 год, в 1962 году училище получило новую «прописку» по адресу: улица Фрунзе, 4; Нина Викторовна Тимофеева – талантливый педагог, музыкант-теоретик, руководила училищем с 1972 по 1983 год; в годы руководства Татьяны Борисовны Панковой училище было преобразовано в областной музыкальный колледж (1993г.), в 1996 году колледжу было присвоено имя великого русского композитора Сергея Васильевича Рахманинова; Станислав Андреевич Штатнов – блестящий музыкант, руководил колледжем с 2001 по 2010 год, в этот период эстрадное отделение вошло в международную джазовую ассоциацию, началось строительство нового здания колледжа.

Нынешний директор колледжа, заслуженная артистка России Светлана Григорьевна Грибовская, вступила в должность директора в непростой период – в разгар реконструкции и технической модернизации нового корпуса. Решение ежедневных административных и хозяйственных вопросов Светлана Григорьевна успешно совмещает с исполнительской и педагогической работой, вникает во все вопросы организации учебно-воспитательного процесса, выстраивает стратегический план развития колледжа, соединяя в нем традиции и новаторство. Многогранность личности директора вдохновляет и ведет за собой педагогический и студенческий коллектив колледжа.

Колледж сегодня – это развивающееся учебное заведение: за последние годы здесь открылись новые специальности «Сольное и хоровое народное пение», «Музыкальное звукооператорское мастерство», в 2014 году состоялся первый набор студентов на специальность «Социально-культурная деятельность». Обучение студентов в колледже ведётся по 11 специальностям. Также в структуре колледжа – «Детская музыкальная школа», реализующая дополнительные предпрофессиональные программы в области искусства.

Калининградский областной музыкальный колледж им. С.В. Рахманинова в мае 2014 года вошёл в число лауреатов Национального конкурса «Лучшие колледжи РФ – 2014», награждён Почётной грамотой за высокую профессиональную подготовку студентов, а также удостоен сертификата, подтверждающего право на использование логотипа Национального конкурса «Лучшие колледжи РФ – 2014».

Значимость события, долгое ожидание завершения строительства, разнообразная программа кон-



*В новом классе колледжа*



*Почетные гости открытия нового зала*



*Поздравление от филармонии и театра*



*На сцене симфонический оркестр п/у  
А. Фельдмана и солистка Е. Мечетина*

цера, составленная из высокопрофессиональных номеров, создали в зале ту неповторимую атмосферу единения, которая возникает у людей с пониманием величия происходящего в данную минуту. В финале концерта вновь звучала музыка Рахманинова – второй фортепианный концерт в сопровождении городского симфонического оркестра (дирижер Аркадий Фельдман) исполнила лауреат международных конкурсов и молодежной премии «Триумф», солистка Московской государственной академической филармонии Екатерина Мечетина.

Когда после концерта собрались вместе все те, кто провел октябрьские дни в заботах по организации торжества, Екатерина Мечетина рассказала о своем ощущении, что Сергей Васильевич незримо присутствует среди нас и поддерживает, и оберегает, и благословляет... А мне вспомнился другой концерт, который состоялся год назад в зале Тамбовского музыкально-педагогического института, где в фойе еще сохранилась плитка тех давних времен, когда по ней ступала нога Рахманинова. После концерта нам рассказали, что в институте есть такая традиция – ставить живые цветы у портрета Рахманинову. Между собой музыканты называют его Сережей. Так просто и обыденно, и, в то же время, так трогательно и искренне это звучит: «Цветы для Сережи...».

Нынешнему поколению студентов, преподавателей, музыкантов города предстоит вдохнуть жизнь в новый концертный зал колледжа, который уже через несколько дней после открытия гостеприимно открыл двери для любителей музыки и истории на концертах международной научно-практической конференции «Музыкальная культура Кёнигсберга-Калининграда». В планах – концерты коллективов и солистов колледжа, отчетный концерт, цикл концертов, посвященный творчеству С.В. Рахманинова, выступления студентов в качестве солистов с городскими профессиональными коллективами.

А пока ... Торжества закончились. Впереди – сессия. И наш новый концертный зал впервые «выслушает» все экзамены и зачеты. Потому что колледж, прежде всего, является образовательным учреждением. Вскоре старое здание закроется на капитальный ремонт и реконструкцию, и в классах, и в зале нового корпуса будут проходить занятия студентов и школьников.

Мы мечтаем о том, что пройдет зима, а весной мы посадим любимую Рахманиновым сирень. А еще я мечтаю о том, что у входа в новый корпус будет стоять афишная тумба с рекламой будущих концертов, и перед началом концертов публику в зал будет приглашать необычный звонок – мелодия Рахманинова...

*Козак Л.Н., заместитель директора  
ГБОУ СПО «Калининградский областной  
музыкальный колледж им. С.В. Рахманинова»*